# 市委副书记撑腰 矿主自建武装护硕

1月18日下午,湖南省 郴州市宜章县浆水乡浆水 村荣福煤矿。六年以来,这个 煤矿一直成为中国众多媒 体关注的焦点,饱受诟病。

从国家安监系统的最 高官员到湖南省最高官员, 再到中国纪检系统最高官 员,该煤矿屡遭高层关注, 但奇怪的是,它一直顽强存 活着。原湖南省郴州市委副 书记、郴州市纪律检查委员 会书记曾锦春落马以后,与 这个煤矿相关的一些隐秘 才被人窥见。



曾锦春(郴州市委副书记)

黄生福(矿主)

员纠集起来, 头戴钢 盔,统一着装,成立 "护矿队" 了所谓的

将一些不务正业的人

护矿队

郴州市委副书记曾锦春与煤矿矿主黄生福关系示意图 制图 李荣荣

#### 行贿13万捡了个大便宜

荣福煤矿的真正主人是 个叫黄生福的人。在浆水乡 民的描述中, 黄身材矮小、脸 尖,但胆子大。上世纪八十年 代,黄帮一个叫彭北京的老板 当装卸工,后来经营一家小煤 厂,但运转困难。九十年代,黄 相继投资了几个企业,但先后 垮掉。2000年,在彭的帮助下, 黄自己办起了煤矿。

作为浆水乡一个普通的 乡民,黄被当地人熟识始于荣 福煤矿的诞生。1960年,隶属 广东省的梅田矿务局在官章 县开矿挖煤,梅田三矿为荣福 煤矿的前身。

1999年底,由于煤矿开采 殆尽,梅田矿务局陆续撤出宜 章县。2000年1月27日,宜章县 国有资产管理局、浆水乡政府 联合发布三矿租赁承包招标 公告,次日结束招标报名。

在公告次日,宜章县国有 资产管理局、浆水乡人民政府 与黄生福签署租赁经营合同 书,黄以450万元及每年上交乡 企业管理费23万元的代价,得 到了三矿18年开采经营权。

据知情人介绍,当时包括 设备、厂房及矿产等在内,三矿 资产产值达几千万元。而招标 期间,有人比黄出更高的价钱 进行竞标但未能如愿。

"招标公告在27日下午才 贴出来,第二天就知道结果 "黄生福的坚定反对者黄 元勋告诉记者

黄元勋是浆水村11组组 长,多年来,坚持向上举报荣 福煤矿官煤勾结,因此被人悬 红10万元买命,黄写下四封遗 书舍命上访

据黄元勋调查, 黄生福能 高效率地得到梅田三矿,是因 为他给时任浆水乡党委书记的 邓高元送了13万元的"好处费"。 黄元勋将这一信息形成举报材 料,很快,材料便放在了原郴州 市纪委书记曾锦春的案头。

不久, 郴州市纪律检查委 员会介入调查。梅田三矿低价 卖给黄生福的秘密被捅破,邓 高元因接受黄生福贿赂13万元 被判入狱,黄生福也被控制,另 有多名洗室官员接受调查。

2000年5月8日,郴州市纪 委就梅田三矿招标一事下发 '郴纪函[2000]06号"文件明确 指出,该招投标合同属无效合 同,建议宜章县依法解除所订 的租赁承包合同,重新进行租

接近黄生福的人告诉记 者,黄在被"控制"期间,抱怨 不能看电视、不能打电话,24 小时被办案人员轮流审讯,一 打瞌睡就会被办案人员叫醒

·天,一位办案人员提醒

黄生福,"你有朋友认识曾书 记吗? 找一下关系经过他同意 我们可以放你出去。"黄心领 神会,并通过中间人给曾锦春 送去100万元。很快,黄生福安 然无恙回到家中。在一张举报 黄生福的录音光盘中,帮助黄 疏通曾锦春的中间人承认了 这一事实

据了解,在曾锦春的授意 下,黄生福以租赁合同纠纷为 由,将宜章县国资局和浆水乡 政府告上法庭。2000年8月8 日,郴州市中级人民法院对此 进行调解,原来被认定无效的 合同又变成了有效合同。

黄生福终于成功度过生 命中最大一次危机后,获得了 "能人"的称号,也与曾锦春成 为铁杆兄弟。原先被认定不按 合法程序招标租赁的梅田三 矿也被成功"漂白",其正式更 名为"荣福煤矿"

### 成立"护矿队"强势扩张

2000年,由于原来的矿工 无法得到有效安置,其要求国 家赔偿及补发被拖欠的工资。 他们不愿意离开被黄生福接 管的煤矿

黄处理这些问题的方法简 单且有效——组织社会闲杂人 员对矿工进行围攻殴打。2006 年12月,中央电视台《经济半小 时》节目称,黄生福"就是当地 一个黑恶势力的头目","曾锦 春在矿区敛财, 也需要黄生福 这样的黑恶势力充当中间人和 打手","曾锦春负责充当保护 伞,黄生福负责在伞下收钱。"

黄生福等人将荣福煤矿 周边一些不务正业的人员纠 集起来,头戴钢盔,统一着装, 成立了所谓的"护矿队"

"护矿队曾经手持猎枪、 火铳、钢刀,在矿区进行'军事 演习',向老百姓示威。"浆水 乡龙村的一位村民告诉记者。

"护矿队"的任务,不仅是 保卫荣福煤矿,也包括争夺他 人的矿产资源。彼时,暴力的阴 影笼罩了宜章县的麻田、梅田、 浆水等三个煤矿较多的乡镇。

据与"护矿队"打过交道的 人士介绍,"护矿队"的人经常 乘坐两辆面包车, 每辆车上坐 着十来个人,车上放着刀枪。

《中国煤炭报》称,"护矿队" 专门对付荣福煤矿周边那些小 煤窑,从小煤窑那里收取所谓的 "资源费",每吨30元。听话的煤 矿老板可以长期采煤,不听话 的煤矿老板轻则遭威逼恐吓, 重则被暴力镇压强行赶走。

## 问题煤矿屡次被曝光

梅田矿务局经营期间曾 给当地造成了多起土地塌陷 及破坏水源事件。作为补偿, 广东省政府与宜章县政府签 订包干协议,拨出4200余万补 偿款,由当地政府具体补偿到 户。这几千万的补偿款称作农 赔款,作为开矿受损重灾区, 浆水乡亦在补偿之列。

据《南风窗》报道,荣福煤 矿不但不能妥善处理农赔,反 而挑拨浆水村10组和11组村民 之间的矛盾, 从而压低村民装 卸劳务费价格,并随意克扣劳 务费达70万元。

2002年 7月14日下午3时 许,该矿发生瓦斯突出事件,正 在井下作业的4名矿工被深埋。 事故发生后,矿方立即打发所 有矿工回家,并威胁这些矿工 不得将此矿难事件透露出去。

2001年6月30日,曾有专 家评估小组对荣福煤矿提出 整改建议,但专家的意见却被 矿方置若罔闻。

2005年11月11日,国家安 监总局局长李毅中第一次在 公众场合大发雷霆,地点就在 荣福煤矿矿区。"你这个矿是 怎么通过验收的? 根本就没整 改嘛! 糊弄谁呀? 这是对矿工 生命不负责任! 验收无效! 必 须重新验收!"李怒斥。

李毅中的这一怒,把荣福 煤矿和浆水村带入全国人民的 视野——此时,人们亦发现,荣 福煤矿一直未取得煤炭生产许 可证,其非法生产已长达5年。

国家安监总局的批评对 荣福煤矿没有影响,2006年 初,荣福煤矿再次以一个丑陋 形象出现在中国媒体上,并遭 到广泛指责。为了方便私下处 理矿难,不被外界知晓矿难死 者信息,该矿对所招收的矿工 全部采用化名管理。

2006年2月14日, 荣福煤 '瞒报了一起矿难。宜章县 "2·14" 事故专案调查组的结 论认为,"煤矿瞒报事故属 实";但在2007年1月17日,该 矿副矿长黄费建接受记者采 访时仍坚称,"这是缓报。

## 举报曾锦春成"英雄"

在与荣福煤矿的这场抗 争中,黄元勋是惟一一个不畏

惧暴露实名的乡民。

黄元勋找到了荣福煤矿 和曾锦春之间的权钱交换的 一曾在该矿持有干股, 一年人账数百万元,黄则得到 曾全方位的支持和保护,遂将 与两人有关的"黑幕"逐级向 上举报。

2005年6月, 宜章县公安 局以散布谣言为由刑拘黄元 勋15天

获得荣福煤矿租赁权后, 黄生福退居幕后,由于背后有 曾锦春的关系, 其将部分产业 转移到县城,取得数以千万计 的银行贷款和大量土地。很快, 黄被当地人称为宜章"首富"。

2006年,黄元勋将遗书寄 给新任的湖南省委书记张春 贤。遗书事件也得到了中央纪 委书记吴官正的关注,批示要 求湖南查处。

2006年9月19日,由湖南 省纪委、省检察院、湖南省邵 阳市检察院组成的联合专案 组,对湖南省郴州市纪委书记 曾锦春实施"双规"。而在10 月,黄元勋获得宜章县公安局 1400元的国家赔偿。

据接近黄生福的人士称, 彼时,黄"惶惶不可终日","在 一位'高人'的指点下,黄生福 决定向专案组自首,检举曾锦 春的问题","曾锦春算个什么 东西!"在去自首的当天,黄生 福面对多人如此表示。

2006年12月17日晚,烟花 在浆水村的夜空突然绽开,令 乡民们侧目。一个消息传开 了,"黄生福回来了,回到村庄 了!"12月21日,烟花再次彻夜 点燃了浆水村的夜空,与三天 前一样,这次烟花也是亲信为 了庆祝黄的归来。

据接近专案组的人士透 露,黄是以污点证人的身份被 取保候审。乡民称,黄夸耀说 自己举报曾锦春,帮助专案组 固定了曾锦春一些受贿的证 据,"是反腐功臣,是英雄"

据了解,黄现在是郴州工 商联的负责人之-

据《中国经济时报》

# 女保镖一顿拳脚打倒四个流氓

她们,用近乎贫苦的出身 去守卫着本不属于自己的奢 华,她们,能守卫住自己的忠 诚信条,却守不住自己的青春 与爱情——保镖,一个没有具 体法律保护的阳刚职业,却在 一群尚武的女人中显得柔情 万千、酸涩无奈。

2007年,长春市天羽武术 馆以"商务礼仪"的名义对外 输送了两名女性保镖,而从最 初接到客人的订单开始培训到 女保镖"出关"执行任务,一个 极具诱惑性的危险职业也逐渐 走进了东北姑娘的视野,越来 越多的体育学院女学员和退伍 又不放弃武术的职业。

已开始执行任务的女保 镖孙琳琳、赵欣,成了她们心 目中的成功标尺。

## 保镖生涯无意间开启

23岁,对于一个普通的城 市女孩来说,需要的是一个男 人宽厚的肩膀来享受那种踏 实的依靠,而对略显瘦小的孙 琳琳来说,警觉地握紧拳头, 用冷峻而又随意的目光注视 着每个从自己"主人"身边走 过的男人却是她的工作。

只有当孙琳琳出拳后,那 些鼻青脸肿的人才能在痛苦 中知晓她的职业——保镖。

"有时还要让那些男人不 寒而栗。"长途电话的另一端, 孙琳琳说,与所有男保镖-样,她出手快、准、狠,执行任 务的首要信条是忠诚。

2006年11月,曾获得过全 国大学生散打冠军的孙琳琳 回到家乡长春,希望能够在武 馆找到一份兼职教练的工作, 正是这个简单的想法无意间 开启了她的保镖生涯。

## 为了钱,决定当保镖

长春市天羽武术馆总经 理刑天柱1981年参军,特种兵 出身的他曾在军队散打比赛 中获得第一名。"退伍后我曾 在南方做过保镖,那时就有了 成立保镖公司的想法。"2005 年,他开办了天羽武馆。

刑天柱说,提供的男 很多,但女保镖在东北却还是 第一次有人要,而这个要人的 老板来武馆第一眼就相中了

"出腿利索,爆发力特别 "刑天柱也从老板信任的 目光中看出了门道,关键就看 孙琳琳想不想去了

"当时我也是犹豫了很长 时间,但一想到每个月给的钱 比现在多多了,还能见见世 面,挺刺激的,就决定去了。 孙琳琳决定和这个长春老板 -道去云南大理,她的任务是 保护老板的妻子和女儿。

## 打倒4个流氓让老板刮目

与男保镖西装革履戴墨 镜不同,孙琳琳说,女保镖的 穿戴要随意一些,轻易不能被 人发现,与雇主在一起更像是



女保镖与男保镖在进行武术训练

一对姐妹在逛街。"一旦出事 了,手上可就得狠点了。"孙琳 琳在电话里笑着说,打倒三四 个不会拳脚的彪形大汉不成 问题, 老板妻子也是长春人, 交流起来很方便,从没拿自己 当外人。

"跟随老板两个多月了, 没什么大事儿,要说惊险,也 就是在云南一家酒店里打4个 流氓吧。"孙琳琳说,今年1月 的一天,她陪同老板妻子到一 家特色酒店吃饭,因为老板妻 子容貌俏丽,引来邻桌一群人

的骚扰。"最开始还没吭声,老 板说我们都是外地人尽量不 惹事。"孙琳琳说,老板从未见 过她的身手还是有些担心。

不料那帮家伙竟上前动 手动脚,孙琳琳这时飞起一脚 踢中了一人的命根,这下可捅 了马蜂窝,四五个人围了上 来。赤手空拳的孙琳琳冲拳弹 腿,"战场"几乎波及了大半个 餐厅,最后几个流氓都躺在地 上不能动弹了。

"后来他们问我是干啥的, 我就两个字:保镖!"回家后,老 板对她大加赞赏,还打电话到 武馆把邢天柱称赞了一番,说 武馆出来的都是好样的。

## 守不住爱情果实

不久前,刚到云南3个月 的孙琳琳接到了男朋友提出 分手的电话,理由很简单:"不 喜欢自己的女朋友在外面过 这样的生活。"孙琳琳没说什 么,因为她知道如果不干这一 行就等于没了饭碗。"父母都 是农民,从小就练武术,现在 别的都没这手头上的功夫精, 我自己又特别喜欢这行。"现 实生活终究没有让她的初恋 结出真正的爱情之果。

现在的孙琳琳每天都要 陪同老板往返于各个省市,恋 爱,对她来说也像她飞来飞去 的生活一样,飘在空中。

## 每个月工资只有几千块

相对于保镖职业的危险

性,2000元-5000元的薪水显 得微不足道。"平时是没什么 事,一旦出事都是要命的事。" 23岁的陆小萌一边压腿一边 说,这是把命拴在裤腰带上的 职业

但相对于每个人的家庭 情况,这些薪水却有着足够的 诱惑力。陆小萌说,虽然自己也 得过国内一些赛事的散打冠 军,但习武的人就业出路相对 要窄,想拿5000元的工资除非 到大学教课或者到很好的武馆 做高级教练,但这些对大多数 人来说几乎是不可能的事。

"还有一个重要的原因就 我们都不愿意改行把这 功夫荒废了。"陆小萌说,她从 小就酷爱武术,就是走上了保 镖这个"寿命不长"的职业也 丝毫不后悔。

"正常来说,一个保镖的职业寿命是30岁。"刑天柱说,然 而,对于这些二十一、二岁的姑 娘们来说, 职业寿命她们想得 并不多,她们想得更多的是出 去长长见识,用远比在东北高 得多的工资养家糊口。

陆小萌在武馆的帮助下 找到了一个每天护送一老板 女儿回家的零活儿。"每天护 卫一次,一次50元钱。"对于还 是上海体育学院学生的她来 说,这笔收入无疑是巨大的。

(文中人物均为真实人 物,应被采访者要求除刑天柱 外均隐去了真实姓名)

据《东亚经贸新闻》